

海南日报

HAI NAN DAILY

壬寅年六月十六 廿五大署 2022年7月 14 星期四 国内统一刊号CN46-0001/今日8版
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第24020号 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

沈晓明在海口市调研疫情防控工作时要求 齐心协力 上下同心 确保人民生命健康安全

本报海口7月13日讯 (记者况昌勋 特约记者王江顺)7月13日,省委书记、省委应对疫情工作领导小组组长沈晓明在海口市调研疫情防控工作,看望慰问奋战在疫情防控一线的工作人员,强调要齐心协力,坚定信心,再接再厉,全力确保人民生命健康安全。

沈晓明先后前往海口市疫情防控工作指挥部、海口市疾病预防控制中心,实

地查看了解流调溯源、应急指挥体系建设等工作。

沈晓明强调,流行病学调查是疫情防控工作中的重要环节,事关疫情防控的成败。要严谨细致开展流调溯源工作,讲究方式方法,既要快速切断传播链条,也要方便百姓生活,争取尽快实现社会面清零。要紧盯防控目标,进一步做细做实防控预案,确保第二届消博会如期顺利举

办。要高度重视学校等重点场所,落实好防控措施,强化闭环管理,加强师生健康监测,严防发生聚集性传播。要全力支持海口抗疫工作,加强协调配合,为疫情防控提供人力物力支援。要关心关爱一线医护人员和志愿者,做好防暑降温、个人防护等保障工作,让大家以良好的精神状态全身心投入到防疫工作中。

省领导罗增斌、巴特尔参加调研。

冯飞在东方市调研经济社会发展情况时指出 聚焦高附加值绿色低碳产业 打造规模化临港产业集群

本报八所7月13日电 (记者李磊)7月13日,省长冯飞前往东方市,围绕产业发展、城市棚户区改造、乡村振兴和稳就业等工作调研该市经济社会发展情况。

冯飞先后来到海南华盛新材料科技有限公司、东方明阳新能源高端装备产业基地,调研新材料和风电装备制造企业生产经营和项目建设进展情况,并听取了东方临港产业园区发展、八所港规

划建设情况的汇报。冯飞指出,东方在全省拥有相对较好的工业基础,石化新材料和风电装备制造产业要按照产业集群理念,加快完善上下游产业链,守牢安全生产底线,不断提升产业创新能力,并结合自贸港开放政策,打造服务行业领域的公共测试平台和研究中心。园区建设和港口规划要用好基础优势,明确功能定位,服务临港经济,聚焦高附加值、绿色低碳产业领域,着力打造具有影响

下转A02版▶

关注第二届中国国际消费品博览会

一批知名日企将参加第二届消博会 参展总面积逾3100平方米

本报海口7月13日讯 (记者罗霞)海南日报记者7月13日从第二届中国国际消费品博览会组委会获悉,日本企业踊跃报名参加第二届消博会,参展总面积逾3100平方米。除日本馆外,31家企业将携230个品牌独立参展。

在首届消博会上,日本企业参展效果远超预期。今年,日方高度重视参加第二届消博会,期待充分利用消博会平台,达成更广泛的合作。

本届消博会上,日本馆展览面积将由去年的600平方米增加至900平方

米,日本贸易振兴机构(Jetro)将统筹日本各地精品企业参展。除香化板块外新增了食品和酒类板块,还将举办日本文化表演、直播互动等亮点活动。

松下、资生堂、高丝、达亿瓦、Fancl、麒麟啤酒等众多日本品牌将独立参展。其中,资生堂、松下、麒麟啤酒、和匠优品等均是连续两年参展,头部化妆品企业高丝、全球最大渔具制造商达亿瓦等属首次参加消博会。

今年1月1日,《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)开始生效。其

中,我国与日本是首次建立双边自贸关系。展会期间,日本贸易振兴机构(Jetro)将参加“国别(地区)合作热点方向”专场活动,探讨全球与海南自贸港合作新机遇,特别是利用RCEP与自贸港政策叠加效应,深化与日韩、东盟国家等的交流合作。

首届消博会举行后,日本与海南的合作不断深化,资生堂等日本企业和品牌纷纷在海南举办活动,一批日本企业在海南设店、设企,加快在海南的投资步伐。



中国国际消费品博览会
CHINA INTERNATIONAL CONSUMER PRODUCTS EXPO

注册及证件管理中心



第二届消博会
证件发放有序进行

日前,在第二届中国国际消费品博览会注册及证件管理中心,工作人员正在办理取证办证业务。据悉,本届消博会已制证近5万张,即将完成发放。

以“共享开放机遇,共创美好生活”为主题的第二届消博会将于7月26日至30日在海口举办。

本报讯 (记者李梦瑶)我省实行告知承诺制的涉企经营许可事项达111项,数量居全国第一,审批环节平均压减逾60%,审批时间平均压减逾95%,进一步降低企业市场准入成本和制度性交易成本。这是海南日报记者日前从省市场监督管理局获悉的。

自2019年开展“证照分离”改革全覆盖试点以来,省市场监督管理局按照“应施尽施”原则,对设定必要性已不存在、市场机制能够有效调节、行业组织或中介机构能够有效实现行业自律管理、通过事中事后监管能够有效规范的涉企经营许可事项,一律实行告知承诺;对具有强制性标准的涉企经营许可事项,原则上取消许可和审批,实行备案制度,市场主体承诺符合相关要求并提交相关材料进行备案,即可开展投资经营活动;对确需保留的涉企经营许可事项,企业就符合经营许可条件作出承诺,有关主管部门通过事中事后监管能够纠正不符合经营许可条件行为,有效防范风险的,实行告知承诺。截至目前,我省“证照分离”改革惠及市场主体逾56万户。

“比如食品生产许可(低风险)从优化审批服务改为实行告知承诺制后,该项审批由5个环节压减至2个环节,审批时间由10个工作日压减至1个工作日,当场即可办结。”省市场监督管理局相关负责人表示,“证照分离”改革对所有涉企经营许可按清单式管理,持续推进照后减证、优化审批,把降低准入和准营门槛的便利送给企业,把事中事后监管的“挑战”留给职能部门,倒逼职能部门改变过去“管理就是审批”的传统模式,切实转变政府管理重心和优化履职方式。

我省部署“十四五”学前教育发展提升行动计划 2025年普惠性幼儿园覆盖率达到88%

本报讯 (见习记者黎鹏 实习生丁馨)近日,省教育厅等10部门印发《海南省“十四五”学前教育发展提升行动计划实施方案》(以下简称《方案》),明确到2025年学前教育普及普惠水平巩固提高,全省学前三年毛入园率达到92%,普惠性幼儿园覆盖率达到88%,公办园在园幼儿占比达到55%。

《方案》还明确,我省将按照“强化公益普惠、坚持巩固提升、推进科学保教、提升治理能力”原则,推动学前教育

育普及普惠安全优质发展。幼儿园保教质量全面提高,每千人常住人口拥有省级优质学位4个、市县级以上优质学位20个;幼儿园教师接受专业教育比例提高到80%,专科以上学历教师比例提高到85%以上,幼儿园与小学科学衔接机制基本形成。

根据《方案》,各市县要从科学优化普惠性资源布局、多措并举增加普惠性资源、完善学前教育经费保障机制、切实加强教师队伍建设、规范幼儿园办园行为、加强幼儿园安全保障和

专项治理力度、全面提升幼儿园保教质量等7个方面发力,推动学前教育普及普惠安全优质发展。

据悉,我省已连续实施了3期学前教育行动计划,有效缓解了“入园难、入园贵”问题,学前教育的普及普惠程度显著提高。下一步将努力推动学前教育发展体制机制更加健全,普惠性学前教育保障机制更加完善,全面建成覆盖城乡、布局合理、更加均衡、更高质量的公益普惠的学前教育公共服务体系。



“最后一公里”
最多跑一次

7月13日,在屯昌县新兴镇便民服务中心,工作人员正在为群众办理业务。该服务中心设置了10个服务窗口,围绕解决服务群众“最后一公里”的问题,制定实施审批代办员代办、群众“最多跑一次”等制度,周六半天不打烊,以满足群众错峰办事需求。

本报记者 李天平 摄

一次最高不超过500万元奖励 我省出台细则奖补现代种业提升工程项目

本报讯 (记者傅人意)近日,省农业农村厅、省财政厅联合制定《海南省现代种业提升工程项目奖补资金管理实施细则》(以下简称《细则》),支持符合种业强国战略的现代种业提升工程实体项目成果转化。根据《细则》对企业自筹投入项目固定资产投资总额超过500万元(含)的,按照投资额的30%给予一次最高不超过500万元奖励。

此次印发的《细则》,支持对象为我省入选现代种业提升工程符合种业强

国战略并成功实施成果转化的实体项目单位,同时需满足以下4个条件:已入选“十四五”现代种业提升工程建设规划的农作物(水稻和热带作物)育种创新能力提升项目;申报单位应为登记注册地在海南省的市场主体;通过审定之日起,3年内以第一选育单位审定的新选育水稻品种,在全国范围内年推广面积超过10万亩的单一品种1个及以上;从通过登记、认定之日起,3年内以第一选育单位登记、认定的热带作物,在省内年推广面积超过1000亩的单一品种

1个及以上。申报推广面积证明以省级种子行业信息统计和种子生产经营备案系统数据为准;申报单位必须具备独立法人资格,守法守信运营,运营管理状况良好,无不良失信行为、违法犯罪记录。

省农业农村厅每年初将在“海南

省惠企政策兑现服务系统”发布年度

申报指南,申请单位通过“海易兑平

台”申报,提交相关申报材料。《细则》

自印发之日起施行,有效期至2025年

12月31日。

导读

免除门票后,游客同比增长200%,收入结构实现多元化
鹿回头景区:让“流量”变“留量”

A04